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.JJ_‘:-; Escriv ol rasultat de les oparacions al més rapid possible. Cronometra amb un

" rellotge el temps que tardes a acabar. Anota el temps | els errors. Al final del
quadern toernaréds a fer aquest mateix exarcici i podras comprovar si ha millorat
la teva velocitat en caleul mental,

13+4= 13 4x2x8= (L
g+5= 173 5x2x7= 10
19+5= 214 2x2x2=
12+8= 2.0 5x3x2= AC
14+6= 20 | 6x3x2= L0

Il 7+13= 10 2x5x8= T U
9+12= 7x2x2= 1% |
17+5= 1) Sx5xd= U0 :
13+4= /] } 2x6x3= 36 |
g+12= 10 7x3x2= L)
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-ﬁij Llegeix les pistes, endevina a qui pertany cada moto i quina matricula tenen.

MARIA | [Quim ] | bavip | AunA |
GRA190] 2456184 (4292443 EF2HS6L
Lt 6723562 — 8729190 — 2456181 — 9892143
" Lla meva mote IR
' estd darrere de ': ol o
-\H la d'en Quim, i g / La meva matricula -
~ o B SR és parasll i la unitat /]
1 7 La meva moto 16 dos :‘ de miler és 3. | o
i /" ratrovisors com la de "n\ e T I R
\ I"Anna i la meva matricula / k P il .,
B /.65 un nimero imparell. - 7 M’agraden les motos

nimero més gran,

B p=- , ( de competicié i la meva \
A S ey T Al matricula és la que té el /
74 / 1 <
. o _'S;- 1".\_ i - -




{Jé Resol els problemes seglents.

* En un circuit els cotxes han de recérrer 258 km, Si han fet 1/3 part
en el primer tram | 96 km en un segon tram, quants quildmetres els
queda per completar tot el cireuit?

a7 155
A i A= 159 |3 =G -
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- 3 P Ot oregsied

* Una pizza costa 6 €, | té un cost de 3,5 €. 5] venc 100 pizzes, quants diners
guanyaré?

PR - L5 XAco = 1'."‘;1-.5'{_ | st

* En un hotel se serveixen 350 Adpats per dia, 1/5 part s6n asmorzars
1 125 s6n sopars. Quants dinars se serveixen?

i WO B Yo HEU
] “Lap 350 v FO g L% _**I_L::-_.
i, |"*I.. iy b _f""l_"'l'i“l:.l- A55 -'.'-L.La.--i'l.-"]-

* Aviat sera |'aniversari de la Jilia | entre tots hem decidit regalar-li un viatge
a Menoreca que costa 325,89 €. Cadascu de nosaltres hem posat 12 € | en total
hem recollit 200 €, Quanta gent hi ha partieipat? Quants diners sobraran

després de comprar el bitllet?
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-M Escriu el nimero que va abans o després de cada ndmero.

9678402 AG334,03 | 236927 | 23.699,90 |
8277999 2. | 38.709,99 | 30 |
[ Aomge 170889 | 5480649 |5z, |

-} © Observa durant 30 sagons els dibuixes qua hi ha a dalt, Després tapa’ls, i
encercla els requadres de sota que siguin igual que el model.
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M Col-loca correctament | resol les operacions.

‘ a::'.a:a;.u:r',a- I | 969.345x26,4= |zav 631x23 4-\
£F370%
o cgfr:;: *m"'!"'*“‘? 299, A
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= Resol el sudoku tenint en compte que els nombres de |1 al 5 no es poden
repetir en cap fila ni en cap columna.

pROne

i1 |3 5
A u[5]
3 (5|2]|4|4 |
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--Lf: Rumia que rumiards.
Llegeix i dibuixa els globus que calgui.

Es troben dues amigues | una li diu a |'altra: «Déna’'m un globus | en tindré el
doble que tu.» L'amiga li respon: «Sera millor que tu me’n donis un a mi | aixi en
tindrem totes dues els mateixos.» Quants globus té cada nena?

ﬂu Caleula
L A2 AL
4 8 HXZ )
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1% Ratlla la figura que ne correspon.
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_&;{: Caleul mental,

- — = — - —— ¥ e cmma o sk

- — - ——

5x7)+5= 4O ‘{3:&}—5- A0 _l_['Pn'F]*?- %% ;[Exﬂ}*i- pa
- | | f |
(dxd)+10= 2L !:a:?}-a- LD [(6x5)+12= L)L |(2x4)-8= (O

|
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-Fu.m_a- 19 ":535]_15- AD [(7x9)+9= FL (3xd)+d= 6

L o —— o —— - ——

Inventa’t una eperacié composta com les de dalt i que el resultat sigui 34,
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..w Pensa, resol i respon,

Avui @5 un dia fantastic per sortir en avioneta. En Marc es prepara per sortir a fer
un vol. Abans, peré, ha presentat el full de ruta, Sortira a les 10.30 hores del mati j
i té previst volar 189,52 km fins arribar a Carcavelos. Des d'alla costejara uns 96,78

km més fins arribar al Cabo de Roca. Després sequirh uns 82,70 km | tornara a les / /
12.45 hores havent recorregut 135 km més. 7 f

* Quants quilﬁmatrﬂa fa en tot el recorregut?

..-"'"I 'h| "ll-n
1'[.1:-1"':':'

* Quants metres?

5ok » Aoss = SoHueO

= Si gasta 10 litres de gasclina cada 15 km. Quanta gasolina haura gastat?

L:{'J;qu Lﬁfﬁ ?"?hf:! xAo= 3 .14:‘(_'1
L_Li

# Quants minuts vola?

ALMS L EkGo=4AL0 { LO
= A0, 50 + A5
‘:12 Irfl 1-5 _-"ﬁ :"H? IE



M Busca els & elements iguals que hi ha en els dos dibuixes.
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.'v Troba als resultats a la sopa de nimeros,
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@ 29 7 5 3
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1 @ U 2 62
3 7 0 CE®

43-9= 3Y
52x3= S
84i2= L)
3x2= L)
73+8= 7
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tg, Eigu-ix les instruccions,

. En-:urr-:ra la frac:hﬁ nquwalnnt a 21!27

] z s 15

17 ? 8 21

| = Si al moneder tens 6 bitllets de 20 | un moneda de 50 céntims d'euro, ‘

| quantsdinerstens? & xX Lo= dLO A0 + 0,850 = AW LS50 &
i

. EEEFILI una mfra que tlnguI d&nunuﬂ i unltutn du millr& utilitzant aquests nimeros, -
Després escriu-la amb lletres. 34 IS4 . FES |

|

. B ) = .
8 9 3 4 5 7 Roarls, = _.vl,n..x....\.a.nc.._-.rﬂ-..l:+..t_'r!-.“'..f.‘.ﬂ‘—'.w.‘.,fn"m 2 |

: IA(‘-‘-(FJ-.#.-«-'--'tn. = a‘r'.-.uﬁ-_-'FLL L E T L o _m.'fL-;JEa = .CL. s

'_Dlgu“ 5i .ugnmvnrtudurns o falmn las aflrmaniunﬁ Engunr;tﬂ o |
Tres quarts d’hora sén 45 minuts., >
Dos guarts | cinc d'una sén les 13.35 h, E

I! Quatra hores sén 240 minuts. ‘-;\ !
Un quart de tres sén les 14.15 h, ST

- =y T T 1 I W= L P o et e e e —— O —— o —

. DIbuiua I'hera.
| Tres quarts | cinc minuts de tres Un quart menys cine minuts d'onze
11 12 1




M Encercla els mecénics que agafen les tenalles amb la ma dreta i porten la clau
anglesa sota el brac esquerre.
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EXEMELE S
.a-?ﬁ Inventa’t un enunciat per a cada problema, usant diferents operacions.

F'l'ﬁh|!l'1'lﬂ 1: -E{:;Pu-:gfnﬁmmh&hlrm, li*{'y‘fdﬂh‘!&ﬂm‘*‘:‘hﬂtr J?ﬁuhiﬁiﬂﬂuﬂuuu

P T o s AT W0 T RN Y7 W W P T AR TP S
0TI Gr g .. V1 70 ~ OSRGOS /) Vo S
l'f'e"‘ +-"'1't"-"‘"l ""'Flr 37“:___.;
X 5
A+ S

Solucid;
Tenim 175 sobres dins la caixa,

Problema 2: ...l%:’{i..d’kﬂmpﬁﬁ'ﬂ..km...*.'M}ﬁ.%?.ﬁmﬂ...i.fﬁﬂn..ﬁjiﬁ..ﬁ;m-';u
A MR N e I B A PRAAT. et .. MT*&@TL_
Mﬁi@’f/ﬁwﬁvwﬁﬁmﬁz ..........................................
10 Soc
t43) = 42
422 CF2

Solucié:
Em tornen 78 €,

" il . I 3 .
Frﬂhl!l‘l‘lﬂ 3: lﬂ‘!"ﬂﬁﬁ(ui . kﬁ:ﬁ'!':mJﬁ"‘w#‘;ﬂj %Q%‘Rnhﬁ'ﬁﬂ%*%h?uqu-leuu“
TN A s LA btbetivss e ol e L "..:@..j:&;ﬁum_nfmtht.:ﬁ..‘::f:f:i“
. S L Lot 3229 ey, " :
mH?\:thimx%,hﬁﬁﬁmrﬁmﬂwm
L:L&-L_,- Chasiedn ﬁ)
LM XAC = HA40 yAAD

“ 3820

0290

Selucié:
Queden 290 paquets per enviar.



ﬂj Localitza els nimeros que tenen el seu doble i encercla’ls del mateix coleor.
Ratlla els que no tenen parella.

ril

'4 .l -\..lr' -
35 11 7 2

g 3
15 41 3
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33
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3

Pinta cada casa del color que |i correspon. Per aixé haurds de reseldre les

e =
86 70
operacions,

¥

243
x 2,3
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Vel HE Ll

\,r.;n.h
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160,
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Eoc HAMRMLS

Y T ETE] Tl

Groc: 1.140,2 Vlrmnll 558,92 Marré: 220, 23 Verd: 2.304,2 Blou: 17,53

| B PR S SR
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-:!ﬁ Completa les figures tal com quedarien si les girdssim en el sentit que indica la
Aetxa.




-\w Céaleul mental.

Completa la piramidae tenint en compte que el nimers de cada casella correspon
a la suma dels nimeres que hi ha a les caselles que té just a sota.

s |

l:?& GO

w4blzu1 :lL_

| 13,7 ﬂqg 4m:]A3%

10,5 3,2 l 7,4 i 8,1 10,3

-v Pinta només els tres dinosaures que sén exactament iguals,

AT\
".'-r,rfl: ".




.%..}ﬁ Rumia que rumiarés.

Tenim sis copes collocades I'una al costat de I'altra, Les tres primares sdn plenes
| les altres tres sén buides. Pensa | explica qué hauras de fer perqué quedin
alternades les buides i les plenes, movent nomeés una copa.

,-:__j_;—_-.‘l |"-": '_::;_-;Ij rf'.I: .'-_.'| r,---. — |" =,
I(? : ( / t:“ t‘*--r‘-.- i_/) ‘~.__-“F_ ) II‘--.,”_ .‘_,'
|

S e B i o N il W L N e, W =i g =i

T‘L{W\. .ﬂ .I:’niﬂ ..... }-1{. .u’l‘ S, hnﬁ 7 iy g S l.?i—ﬂm ;.'i-ws'mtw-.. .........

Aaem JL i .F&J‘L,.-.. *-.ui.ulﬁ'-rh-.-. L{%.md,e,.

En aquest jardi hi ha ? arbres. Dibuixa dos quadrats de manera que cada arbre

quedi en un espai independent.
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.2 = Retalla les peces de |la pagina 29 i enganxales on correspengui per formar la
figura dal vaixall.

19



JV Pensa, resol i respon.

Al poble on estiueja la Marta van instal-lar un envelat durant la festa major.

El primer dia hi van anar 520 persones, el segon, 177 més, | el darrer dia, el

doble que el primer. Les 2/3 parts del plblic assistent eren joves | |a resta, adults.
'entrada valia 6,50 €, pero hi va haver 125 persones que van entrar amb invitacia,

* Quantes personas van anar a l'envelat el segon dia?

=20
£ AR
* | al tercer?
526
1.0 i'l'.!j. :

* Quantes persones hi van anar en total?

510
(11
e A DY
A-F2T
= Quants eren joves?
A de AXF ANBY L2 534
% 23 8539 , A
- LIST
* Quants adults? =
A3
— A58
053
| Quants diners es van recaptar amb les entrades dels tres dies?
ATST A.6AL
= A5 X B0
167 X Fo6os
v & (::_.- ?:‘i{
20 A0 4 +% 00



¥

barat a més car. Per fer-ho has de resoldre les operacions seglients.

Esbrina el preu de cada vehicle tenint an compte que estan ordenats de més

’
% 67T s )fﬂl
) (fu .r-f) \- (_E_ _(L':“j - IF’
5247 €] %wa ‘iﬁ MIBTES €[412.33290 ¢
842,51 10.475,55 59.214,73 9658 |3
x 13,5 +8.297,35 —56.189,15 e B4
41 25 IT2 A 1202557 2%
et L UL LU
2137 54
,14;.5; 1:..1?; A
M Ordena els nombres segiients de més petit @ més gran.
l 61,92 | 61,09 81,9 ‘ 61,98 ‘ 61,904 | 61,89 | 61,921 ‘
LJ;{.JT l G189 | 64 oH| 121 éf “TZT c‘,l_, D
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M Ajuda aquests nens a localitzar la seva motxilla i escriv el nom que correspon o
sota de cadascuna d'elles.

DAt ] Tavta [ EMMA ][ HaaTiva | [ GERaRD |

* La motxilla de |a Paula és al costat de la d'en Dani.

* Les de la Paula | l]a Martina no sén al mig,

* La d'en Gerard és en un extrem.

* La de la Paula nomaés té una motxilla al costat esquerra,

* La motxilla de la Martina és entre la de I'Emma | la d’en Gerard.




a

Completa I'enunciat dels problemes segiients amb les dades que hi falten, tenint

en compte les operacions que s'han fet per reseldre’ls.

"« LaSandra ha a:':uln.'npr;t u;'nj:mclc de ...%.... llaunes de refresc de cola.

Li ha costat ...t....

s La Mar ha vanut
a Ak €52
hi ha ara?

* Els costats iguals
L'altre costat fa |

€. Quant valen ....—... llaunes?

.? |
4:3-&,50 rl w'lllll-\l I
0,50x3=1,50 \' T ﬁ.ﬂ
1, -"-Erf e i
Valen 1,50 €. e
-’1 }" geranis a .F'l"m (€i ﬂ horténsies

la caixa hi tenia .. 7.4 €, quants diners

13x3,50=45,5 f[" ”}\ J

8x12=96 2l

58+ 45,5+96=199,5 | m*r*ﬂ_@m
|1._.-4*f._' ')

A la caixa ara hi ha 1995 €,

d'un triangle isésceles fan a2, em cadascun,
L"‘ cm. Quin és el perimetre del triangla?

4,5x2=9
?+3,5=12,5

El perimetre del triangle és de 12,5 cm.




M Calcul mental.

2x5x9= 'slﬂ

4x3x2= ILI

8x3x2= 49

20
Aao

3x5x2=

€O

5x8x2=

5x5xd=

AHO

Adxhx7=

6x5x3= A0

3

3x7x3m=

M Localitza i encercla les 7 diferéncies entre ols dos dibuixes.

24



_Lﬂ'r Encercla els nimeros seglients dins el requadre.

=

4 2|3 4 7 1 0 6 7 4 5|8
5 7 1T 0 0 8 & 9 & 1[Z274
5355'1_7;29':'?]?¢
58 1T 0 T 2 78]z
4 2 5 6 8 1 8 4 2 7|73
?Lg 3 1 0 5 7 1 2 9(3|s
27 & 8 29 & 4 7 Bl4|7
8 6 4 5 0 4 2 9 6 5 3 1
[P 0 1 7 3|6 0 8 1 7 2 4

* Nou milions tres-cents deu mil cinc-cents setanta un,

* Dos-cents noranta-vuit mil set-cents trenta-quatre.

* Trenta-vuit milions cinc-cents dinou mil dos-cents un.

* Quatre mil dos-cents cinquanta-sis milions vuit-cents divuit mil quatre-
cants vint-i-set,

= Noranta mil cent setanta-tres.

* Cant noranta=dos mil disset,
* Tres-cents quaranta-set milions cent sis mil set-cents guaranta-cine,

_\y Col-loca corractament i resol les operacions.

| 4.578,42:32 9.512x204 | 2.420,14+639,1+74,128
S B ASAL ea
b rﬂi’.nﬂ'r?': _‘-fsq%j%ﬂg_ "t' ?L‘I,.-Iz-g
Zo AR [ OHLS




T

Llegeix les pistes i endevina quant pesa la balena.

* Es un nimero imparel| de sis xifres,
s Té eloa unitats de miler,
# |a xifra de les centenes és el doble de les unitats de miler.

* La xifra de les desenes és el resultat de sumar les centenas de miler
i les cantanes.

* La xifra de les centenes de miler és imparell | més petita de 3.
* El numero té tres desenaes de miler,

* Sisumem totes les xifres fan 22,

Agquesta balena pesa

3 e
( [ A22453% K |

.} = Observa atentament els nimeros del requadre de |"esquerra, després tapa’ls i
ratlla en el de la dreta els nimeros que ne hi apareixien.

25 | 10 | 50 t.i!ﬁ | 16 !Eﬂ
33 | 82 | 15 ‘133 82 _}'_5_
44 | 71 | 99 Lid {?T 29 i




-.JLZ Resol els problames.

* 'encarregat del supermercat ha fet una comanda de 132 pots de llagums,
Hi havia una ofarta | per cada dotzena, n'hi regalaven un de més.
Ha pagat 108,24 €, Quants pots li han regalat? Quant val cada pot de |lenties?

3% G e SE—
L b tapelst it pdls,  Cada psTuml 0,%2€

* En Joan ha anat a Madrid en autocar, El viatge d'anada valia 32 €, perd si
agafava anada | tornada |i sortia més barat. 5i ha pagat 55 €, quants diners s'ha

estalviat?
272 &4
- T - -
I JJL:';,' - }:U ' E % o9
- B _‘L'.J"I

Yhe el 4 ccnm,

* L'Adrid pesa 52,75 quilos | en Quim 54,25 quilos. Quants quilos de més pesa en
Quim? Quants grams sén?

s 54,25 4,50 A A.000 = ﬂ.ﬁmw
{1\ _= 5235
e L

J 01,50

* La Maria tarda cada dia 7 minuts | 30 segons per anar a |'escola. Tenint @n
compte que cada dia fa 4 viatges, quant temps tarda en una setmana fent el
trajecte que va de casa a |'escola? Quantes hores son?

r7 =4 .50 bo ~ (e
%R x' Y XS gg 'L,S'
ake 25,00 A50 K 7/

T, i :
& b Tmﬁ'ﬂ. ASD A | 11«-@'124 _},c;.mw:t;-
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-Gf_j!f Eseriu al resultat de les operacions al més répid possible. Cronometra amb un
rellotge el temps que tardes a acabar i anota-ho. Dasprés comprova si ha
millorat la teva velocitat de calcul mental i si has fet menys errors comparanthe
amb la primera pagina del quadern.

34d= A% ! [ axaxee o4 |
B+5= A3 5x2x7= do
19+5= LM 2x2x2= &
12+8= 20 5x3x2= O
14+6= Lo 6x3x2= Ho
7+13= 20 | 2x5x8= ZO
9+12= 24 Fx2x2= ?_*‘-Z
17+5= 22 | 5x5xd= ADO |
[ 13+4= A7 2x6x3= o
g+12= 1O 7x3x2= UL

E—— - III-'HF1

I gy ==
Temps emprat ' r
& R
Errors X

i —

Ha millorat el teu caleul mental? Si és que si, felicitatsl
Si no, continua practicant | segur que ho aconseguiras,



@ Exercici de la pagina 19
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'ﬂ_ﬁ Pensa i juga.

Observa el dibuix i repraduaix-lo amb escuradents,
Treu 3 escuradents de manera que quedin 3 rombes | cap triangle.

Dibuixa el que t'ha sortit dins del requadre,
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